
Ⅳ 教育委員会質問紙の結果 標本数：都道府県 47　指定都市 20　市区町村 1,733
全国集計

※「市区町村」は指定都市を含まない。

	1　集計結果

貴教育委員会では、平成29年度に、児童生徒の体力・運動能力の向上に係る取組を行いましたか。質問1質問1

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 0.0

0.0

行わなかった行った

（%）
0 100908070605040302010

19.7

100.0

100.0

80.3

その他

児童生徒の遊ぶ場所の確保（公園・校庭等の開放）

有名選手を活用した運動・スポーツ教室等の実施

中学校における保健体育の授業での外部人材の活用の拡大

小学校における体育専科教員の配置の拡大

地域の団体との連携した取組

児童生徒の生活習慣の改善に関する講演会

児童生徒の運動に関する講演会

児童生徒が生活習慣を改善するきっかけをつくる取組

授業外の運動機会を充実させるための取組

体育科・保健体育科の各領域についての研修の充実

児童生徒の体力・運動能力の向上に係る検討委員会の設置

児童生徒の体力・運動能力の向上に係る計画の
各学校に対する策定の義務付け

児童生徒の体力・運動能力の向上に係る計画の策定

（%）
100 90 1020304050607080

●都道府県

0
（%）
1009010 20 30 40 50 60 70 800

●市区町村●指定都市

 で「行った」と回答した場合は、行った取組の具体的な内容を選んでください。（複数回答可）質問1-2質問1-2 質問1質問1

72.3

68.1

74.5

93.6

91.5

70.2

48.9

40.4

72.3

14.9

66.0

61.7

6.4

10.6

34.2

34.7

15.4

32.4

49.2

46.3

8.6

10.8

33.6

3.0

15.2

30.6

17.5

7.8

70.0

60.0

35.0

80.0

65.0

50.0

55.0

20.0

40.0

10.0

35.0

45.0

10.0

15.0

質問2質問2 貴教育委員会では、平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を受けた取組を行いましたか。
行わなかった行った

（%）
0 100908070605040302010

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 0.0

0.0

33.3

100.0

100.0

66.7

その他

調査結果について、ホームページ等で公開

調査結果についての独自の分析

調査結果について、域内の
市区町村教育委員会又は所管の学校に説明

調査結果において課題と思われる点について
対応する施策を、平成30年度予算に計上

（%）
100 90 1020304050607080

●都道府県

0
（%）
1009010 20 30 40 50 60 70 800

●市区町村●指定都市

 で「行った」と回答した場合は、行った取組の具体的な内容を選んでください。（複数回答可）質問2-2質問2-2 質問2質問2

71.1

63.1

17.4

8.7

3.6

80.0

90.0

60.0

55.0

0.0

87.2

93.6

76.6

66.0

2.1
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質問3質問3 貴教育委員会において、子供の体力・運動能力の向上に関する施策、取組を実施する場合に健康の
保持増進との関連を図っていますか。

（%）
0 100908070605040302010

図っていない図っている

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 6.4

25.0

27.0

93.6

75.0

73.0

で「図っている」と回答した場合、それはどのような内容ですか。（複数回答可）質問3-2質問3-2 質問3質問3

（％）
0 100908070605040302010

心身の発育・発達

ストレス対処等の心の健康

その他

肥満、生活習慣病の予防

食事、睡眠等の規則正しい生活習慣

指定都市 市区町村都道府県

89.6

42.6

39.3

18.4

2.1
0.0

100.0

46.7

40.0

26.7

95.5

43.2

68.2

31.8

2.3

実施する予定である 実施していない実施している

質問4質問4 貴教育委員会において幼児の運動促進のための取組を実施していますか（実施する予定ですか）。

（%）
0 100908070605040302010

0.0

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 14.9

40.0

54.4

5.0

5.3

85.1

55.0

40.3

で「実施している」「実施する予定である」と回答した場合、どのようなことを行っ
ていますか（行う予定ですか）。（複数回答可）

質問4-2質問4-2 質問4質問4

（％）
0 100908070605040302010

教育委員会での幼児の運動促進に
係る取組事例の情報収集、

指導法の研究・普及

幼稚園、保育所団体、関係者への
呼びかけ

保護者への呼びかけ

その他

幼児の遊び場の確保、整備

幼稚園、保育所への訪問、研修会
開催による取組促進

幼児期運動指針の普及

指定都市 市区町村都道府県

18.0

24.6

48.6

49.9

25.1

27.2

11.3

58.3

50.0

66.7

58.3

41.7

8.3

8.3

62.5

70.0

85.0

60.0

37.5

7.5

7.5
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実施する予定である 実施していない実施している

質問5質問5 貴教育委員会において、中学校女子の運動・スポーツ実施の意欲喚起、実施促進のための取組を
実施していますか（実施する予定ですか）。

（%）
0 100908070605040302010

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 23.4

15.0

60.4

6.4

10.0

6.0

70.2

75.0

33.6

で「実施している」「実施する予定である」と回答した場合、どのようなことを行っ
ていますか（行う予定ですか）。（複数回答可）

質問5-2質問5-2 質問5質問5

（％）
0 100908070605040302010

参加しやすい運動部活動づくりの促進

学校長、教職員の理解促進

保護者への呼びかけ

その他

地域での多様なスポーツ種目を経験
できる機会、場の確保

中学校女子のニーズ等の把握

地域のスポーツクラブ、スポーツ団体と
の連携による活動機会、場づくりの促進

保健体育の授業や学校の体育的
活動等の工夫改善の促進

指定都市 市区町村都道府県

72.9

37.9

22.6

53.5

19.0

7.4

13.7

1.7

82.4

35.3

35.3

82.4

5.9

11.8

11.8

100.0

50.0

30.6

63.9

11.1

2.8

16.7

0.0
2.8

実施する予定である 実施していない実施している

質問6質問6 貴教育委員会において、運動部活動や地域のスポーツクラブに所属していない児童生徒に対して、
体を動かす動機付け等の取組を実施していますか（実施する予定ですか）。

（%）
0 100908070605040302010

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 27.7

40.0

65.3

4.3

6.3

68.1

60.0

28.3

0.0

所有していないが、リストを保有している他の団体と連携している 所有していない所有している

質問7質問7 貴教育委員会において、体育・保健体育の授業で活用できる学校外の人材に関する指導者リスト
（データバンク等）を所有していますか。

（%）
0 100908070605040302010

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 40.4

50.0

74.8

29.8

20.0

12.8

29.8

30.0

12.4
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で「所有している」「所有していないが、リストを保有している他の団体と連携して
いる」に回答した場合、どの領域に関するものですか。（複数回答可）

質問7-2質問7-2 質問7質問7

（％）
0 100908070605040302010

体つくり運動

器械運動

陸上競技

水泳

球技

武道

ダンス

体育理論

保健

指定都市 市区町村都道府県

32.3

16.7

40.1

39.2

40.8

60.6

23.2

3.2

7.6

50.0

40.0

40.0

60.0

30.0

40.0

20.0

10.0

32.1

39.3

39.3

46.4

21.4

96.4

42.9

0.0
0.0

0.0

質問8-1質問8-1 教育委員会として、オリンピック・パラリン
ピック教育に関する取組を行っていますか
（行う予定ですか）。
行っている 行う予定である 行っていない

（%）
0 100908070605040302010

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県

0.0

19.1

58.3

10.6

15.0

17.3

70.2

85.0

24.4

質問8-2質問8-2 所管又は域内の学校で、オリンピック・
パラリンピック教育を行っている（行う
予定の）学校はありますか。

（%）
0 100908070605040302010

行っている学校がある 行う予定の学校がある 行っている（行う予定の）学校はない

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県 8.5

5.0

44.2

12.8

20.0

21.6

78.7

75.0

34.2

指定していない指定している

（%）
0 100908070605040302010

● 指定都市

● 市区町村

● 都道府県

質問9質問9 貴教育委員会において、平成30年度に、児童生徒の体力・運動能力の向上に係る内容を研究す
る学校を指定していますか。

66.0

35.0

87.7

34.0

65.0

12.3

質問10質問10 貴教育委員会では、平成29年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査についての報告書や結果
資料CD、記録シートをどのように活用していますか。（複数回答可）

域内の市区町村教育委員会又は所管の
学校に対し、報告書等を用いて、調査

結果についての説明会を実施
域内の市区町村教育委員会又は所管の
学校に対し、結果資料CDの使い方の

説明を実施し活用を啓発

域内の市区町村教育委員会又は所管の
学校に対し、記録シートの活用を啓発

独自の分析を行い、その結果を子供の体
力・運動能力の向上に係る施策に反映

その他

活用していない

（％）
0 100908070605040302010

指定都市 市区町村都道府県

19.7

21.7

52.3

31.9

4.0

12.7

55.0

20.0

40.0

80.0

25.0

5.0

74.5

44.7

72.3

83.0

8.5

0.0
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	2　オリンピックに関連する質問項目の経年変化

児童生徒質問の結果

（％）
0 100908070605040302010

平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年

運動やスポーツに関心が
高まってきた

オリンピック・パラリンピック
の種目を自分も行ってみたい

オリンピック・パラリンピック
の内容・歴史を知りたい

自分も選手として出場して
みたい

試合を見に行ってみたい

大会開催の手伝いや
ボランティアをしてみたい

分からない

その他

運動やスポーツに関心が
高まってきた

オリンピック・パラリンピック
の種目を自分も行ってみたい

オリンピック・パラリンピック
の内容・歴史を知りたい

自分も選手として出場して
みたい

試合を見に行ってみたい

大会開催の手伝いや
ボランティアをしてみたい

分からない

その他

（％）
0 100908070605040302010

平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年

39.1

17.0

13.5

14.6

50.9

10.7

18.5

8.3

33.3

15.4

10.7

15.7

54.8

10.7

18.9

9.0

32.0

13.1

10.0

15.4

50.8

8.4

25.2

39.5

20.4

15.3

20.8

57.9

13.5

19.8

27.0

16.4

10.3

19.7

58.8

12.5

21.2

32.3

12.7

14.4

6.2

54.7

17.9

20.7

7.5

26.1

11.0

11.2

6.5

58.6

18.5

21.2

8.2

25.6

9.1

10.8

6.3

55.5

15.3

27.3

33.9

13.3

15.9

8.4

60.1

20.7

23.0

23.2

11.4

11.4

7.7

63.8

21.0

21.3

0.0
0.0
0.0

0.0
0.0
0.0

●男子 ●女子

（中学校）「オリンピックに対する気持ち」の経年変化質問31質問31

（％）
0 100908070605040302010

平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年

運動やスポーツに関心が
高まってきた

オリンピック・パラリンピック
の種目を自分も行ってみたい

オリンピック・パラリンピック
の内容・歴史を知りたい

自分も選手として出場して
みたい

試合を見に行ってみたい

大会開さいの手伝いや
ボランティアをしてみたい

分からない

その他

運動やスポーツに関心が
高まってきた

オリンピック・パラリンピック
の種目を自分も行ってみたい

オリンピック・パラリンピック
の内容・歴史を知りたい

自分も選手として出場して
みたい

試合を見に行ってみたい

大会開さいの手伝いや
ボランティアをしてみたい

分からない

その他

（％）
0 100908070605040302010

平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年

39.6

32.6

28.9

32.0

56.9

19.7

14.6

10.4

36.5

31.4

26.2

33.0

56.5

17.9

15.1

10.0

34.4

26.4

23.1

29.2

51.2

14.0

21.0

40.9

32.9

28.2

36.1

60.0

20.5

17.1

30.8

31.4

22.5

36.4

60.5

18.3

16.5

31.4

26.3

30.0

18.6

55.4

26.1

17.1

9.6

29.7

24.2

28.1

19.1

56.4

24.8

17.3

9.1

28.0

19.0

24.4

16.6

50.5

19.4

24.1

32.8

23.7

28.5

20.9

57.5

27.0

20.9

25.2

24.0

24.5

20.7

61.6

26.2

17.8

0.0
0.0
0.0

0.0
0.0
0.0

●男子 ●女子

（小学校）「オリンピックに対する気持ち」の経年変化質問31質問31
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行った 行わなかった●小学校

（%）
0 100908070

平成29年度

平成30年度

605040302010

行った 行わなかった●中学校

（%）
0 100908070

平成29年度

平成30年度

605040302010

質問15質問15 質問18質問18（小学校） （中学校）オリンピック教育に係る取組の経年変化

73.1

44.7

26.9

55.3

50.4

43.7

49.6

56.3

質問15-2質問15-2 質問18-2質問18-2（小学校） （中学校）オリンピック教育に係る取組を行った学校の具体的内容の経年変化

（％）
0 100908070605040302010

平成29年

オリンピック・パラリンピック
の歴史や意義等を学ぶ取組
フェアなプレイを大切にするなど、

スポーツの意義や価値等に触れる取組
参加国・地域の歴史や

文化を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

持続可能な社会について
学ぶ取組

アスリートによる講演や
実技体験等

パラリンピック種目の体験

その他

オリンピック・パラリンピック
の歴史や意義等を学ぶ取組

体育理論において、オリンピック・
パラリンピックについて学ぶ取組

参加国・地域の歴史や
文化を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

持続可能な社会について
学ぶ取組

アスリートによる講演や
実技体験等

パラリンピック種目の体験

その他

平成30年

（％）
0 100908070605040302010

平成29年 平成30年●小学校 ●中学校

55.5

40.2

16.7

11.1

3.7

22.4

15.1

20.8

41.0

50.5

24.5

16.8

6.3

38.7

19.4

7.9

42.8

69.3

8.3

7.3

3.3

17.3

13.1

4.9

40.9

69.7

9.1

6.1

3.0

17.8

10.5

6.5

31.0

63.1

17.6

17.3

5.7

60.8

41.1

1.1

31.3

66.2

17.0

19.1

6.1

64.9

39.9

1.0

33.3

27.7

8.5

13.0

4.1

60.4

45.0

1.5

30.8

26.0

7.4

11.5

3.7

68.8

42.1

1.4

（％）
0 100908070605040302010

平成29年

オリンピック・パラリンピック
の歴史や意義等を学ぶ取組
フェアなプレイを大切にするなど、

スポーツの意義や価値等に触れる取組
参加国・地域の歴史や

文化を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

持続可能な社会について
学ぶ取組

アスリートによる講演や
実技体験等

パラリンピック種目の体験

その他

オリンピック・パラリンピック
の歴史や意義等を学ぶ取組

体育理論において、オリンピック・
パラリンピックについて学ぶ取組

質問15-2質問15-2 質問18-2質問18-2（小学校） （中学校）オリンピック教育に係る取組を行ってみたい学校の具体的内容の経年変化

参加国・地域の歴史や
文化を学ぶ取組

共生社会について学ぶ取組

持続可能な社会について
学ぶ取組

アスリートによる講演や
実技体験等

パラリンピック種目の体験

その他

平成30年

（％）
0 100908070605040302010

平成29年 平成30年●小学校 ●中学校

学校質問の結果

教育委員会質問の結果
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85.1

59.6

38.3

19.1

10.6

21.3

19.1

10.6

4.3

19.1

42.6

70.2

90.0

84.9

75.2

58.3

4.3

6.3

11.2

17.3

5.7

8.7

13.6

24.4

68.4

65.0

25.0

0.0

10.5

10.0

20.0

15.0

21.1

25.0

55.0

85.0

行っている 行う予定である 行っていない●都道府県

（%）
0 100908070

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

605040302010

行っている 行う予定である 行っていない●市区町村

（%）
0 100908070

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

605040302010

行っている 行う予定である 行っていない●指定都市

（%）
0 100908070

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

605040302010

質問8-1質問8-1 オリンピック教育に係る取組の経年変化
※平成29年度の「独自の取組を行っている」は「行っている」に集計。

83.0

55.3

27.7

8.5

4.3

12.8

29.8

12.8

12.8

31.9

42.6

78.7

88.4

83.4

72.4

44.2

3.6

7.0

11.8

21.6

8.0

9.6

15.7

34.2

73.7

55.0

20.0

5.0

5.3

15.0

20.0

20.0

21.1

30.0

60.0

75.0

行っている学校がある 行う予定の学校がある 行っている（行う予定の）学校はない 行っている学校がある 行う予定の学校がある 行っている（行う予定の）学校はない 行っている学校がある 行う予定の学校がある 行っている（行う予定の）学校はない●都道府県

（%）
0 100908070

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

605040302010

●市区町村

（%）
0 100908070

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

605040302010

●指定都市

（%）
0 100908070

平成30年度

平成29年度

平成28年度

平成27年度

605040302010

質問8-2質問8-2 オリンピック教育を行っている（行う予定の）学校の経年変化
※平成27年度の「行っている学校と行う予定の学校の両方がある」、平成29年度の「独自の取組を行っている学校がある」は「行っている学校がある」に集計。



2.2

2.3

4.7

4.7

19.9

20.3

73.2

72.6

3.8

4.1

9.5

9.7

30.5

31.2

56.2

55.0

やや好き ややきらい きらい好き

（%）0 100908070605040302010

●男子

（小学校）「オリンピック教育に係る取組」×児童 「運動やスポーツが好き」質問15質問15 質問1質問1

やや好き ややきらい きらい好き

（%）0 100908070605040302010

●女子

行った

行わなかった

行った

行わなかった

16.9

17.2

6.2

6.1

77.0

76.7

23.2

24.0

7.3

7.2

69.4

68.7

思わない 分からない思う

（%）0 100908070605040302010

●男子

（小学校）「オリンピック教育に係る取組」×児童 「中学で自主的に運動やスポーツをしたいと思う」質問15質問15 質問5質問5

思わない 分からない思う

（%）0 100908070605040302010

●女子

行った

行わなかった

行った

行わなかった

6.2

6.4

13.0

13.1

34.9

35.1

45.9

45.3

6.8

7.1

18.0

18.2

44.1

44.5

31.1

30.2

ときどきある あまりない まったくないよくある

（%）0 100908070605040302010

●男子

（小学校）「オリンピック教育に係る取組」×児童 「放課後や休日に運動やスポーツを行う機会」質問15質問15 質問12質問12

ときどきある あまりない まったくないよくある

（%）0 100908070605040302010

●女子

行った

行わなかった

行った

行わなかった

3.9

4.0

7.3

7.5

25.2

25.8

63.5

62.6

6.9

7.1

14.1

14.4

31.3

31.4

47.6

47.1

やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）0 100908070605040302010

●男子

（中学校）「オリンピック教育に係る取組」×生徒 「運動やスポーツが好き」質問18質問18 質問1質問1

やや好き やや嫌い 嫌い好き

（%）0 100908070605040302010

●女子

行った

行わなかった

行った

行わなかった

19.7

20.4

9.2

9.5

71.2

70.1

28.3

29.3

11.9

12.1

59.8

58.7

思わない 分からない思う

（%）0 100908070605040302010

●男子

（中学校）「オリンピック教育に係る取組」×生徒 「卒業後、自主的に運動やスポーツをしたいと思う」質問18質問18 質問4質問4

思わない 分からない思う

（%）0 100908070605040302010

●女子

行った

行わなかった

行った

行わなかった

12.4

13.0

20.4

20.8

34.9

35.0

32.3

31.3

18.6

19.1

30.1

30.4

35.5

35.3

15.8

15.2

ときどきある あまりない 全くないよくある

（%）0 100908070605040302010

●男子
ときどきある あまりない 全くないよくある

（%）0 100908070605040302010

●女子

（中学校）「オリンピック教育に係る取組」×生徒質問18質問18 「放課後や休日に運動やスポーツを行う機会」質問11質問11

行った

行わなかった

行った

行わなかった
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132｜ 第3章 基礎集計

※学校質問、児童質問、生徒質問は以下のように色で区別されている。　 質問 …学校質問　 質問 …児童質問　 質問 …生徒質問
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